



**ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ
- Ε.Δ.Ε.Υ.Α. -**

Πατρόκλου 15, 412 22 Λάρισα
Τηλ.2410258261, Fax 2410532347,
e-mail:info@edeya.gr
web:www.edeya.gr

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το Δ.Σ. της Ένωσης Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης - Αποχέτευσης (Ε.Δ.Ε.Υ.Α.) που συνεδρίασε για συμβολικούς λόγους στις 10 Οκτωβρίου 2016 στα γραφεία της Ε.Υ.Α.Θ. Α.Ε. με την παρουσία του Προέδρου και Διευθύνοντος Συμβούλου της Ε.Υ.Α.Θ. Α.Ε. κ. Γιάννη Κρεστενίτη :

- Εκφράζει τη βαθύτατη ανησυχία του για την ένταξη με πρόσφατη νομοθετική ρύθμιση των Ε.Υ.Δ.Α.Π. και Ε.Υ.Α.Θ. στην ΕΔΗΣ Α.Ε., εξέλιξη η οποία δεν διασφαλίζει το δημόσιο χαρακτήρα των παραπάνω εταιρειών κι επομένως και τη βιώσιμη και κοινωφελή διαχείριση του αστικού νερού στα δύο μεγάλα αστικά κέντρα της χώρας μας.
Η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. έχει εκφράσει και στο παρελθόν την κατηγορηματική αντίθεσή της στην ιδιωτικοποίηση των Ε.Υ.Δ.Α.Π. και Ε.Υ.Α.Θ. η οποία κρίθηκε αντισυνταγματική με την υπαριθμ. 1906/2014 Απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας.
- Υπενθυμίζει προς κάθε κατεύθυνση ότι η διαχείριση του αστικού νερού από ιδιώτες όπου κι αν αυτή εφαρμόσθηκε, απέβη σε βάρος της κοινωνίας και της δημόσιας υγείας, με αποτέλεσμα να ανακτηθεί από δημόσιους ή δημοτικούς φορείς. Η ευρωπαϊκή και διεθνής τάση στον τομέα του νερού είναι πλέον η επιστροφή της διαχείρισης του αστικού νερού που είχε εκχωρηθεί σε ιδιώτες στο δημόσιο και την τοπική αυτοδιοίκηση, αφού τόσο στην Ευρώπη όσο και παγκοσμίως είχε ως αποτέλεσμα την αύξηση της τιμής του νερού και την υποβάθμιση της ποιότητας των παρεχόμενων προς τους πολίτες υπηρεσιών.
Αλλά και η κοινωνία των πολιτών τόσο στην Ελλάδα όσο και στην Ευρώπη, έχει εκφρασθεί ξεκάθαρα κατά της άμεσης ή έμμεσης ιδιωτικοποίησης της διαχείρισης του νερού με δημοψηφίσματα

(δημοψήφισμα στη Θεσσαλονίκη τον Μάιο του 2014, δημοψήφισμα στην Ιταλία) και άλλα μέσα (Πρωτοβουλία Right2Water).

- Επισημαίνει ότι η σοβαρότατη δημοσιονομική κρίση που διέρχεται η χώρα μας δεν θα πρέπει να αποτελέσει την αφορμή για να εκχωρηθούν δημόσια αγαθά όπως το νερό σε ιδιώτες.
- Τονίζει ότι η διαχείριση του αστικού νερού για να είναι αποδοτική, βιώσιμη, κοινωφελής και αειφόρος δεν μπορεί παρά να είναι δημόσια ή δημοτική.

Τέλος, η Ε.Δ.Ε.Υ.Α. εκπροσωπώντας 117 Δ.Ε.Υ.Α. που παρέχουν υπηρεσίες ύδρευσης, αποχέτευσης, επεξεργασίας λυμάτων και τηλεθέρμανσης σε 5 εκ. πολίτες της χώρας μας, τάσσεται στο πλευρό και στηρίζει την προσπάθεια των Ε.Υ.Δ.Α.Π. και Ε.Υ.Α.Θ. για διαφύλαξη του δημόσιου χαρακτήρα τους.
